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Στο  0,    η f’<0  η f γνησίως φθίνουσα στο  
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B3. H f  επειδή είναι συωεχής στο πεδίο ορισμού της  δεν έχει κατακόρυφες ασύμπτωτες. 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 0122

 xex  

Θεωρώ   Rxxexg x  ,122

 

  00 g  

   1222
22'  xx exxxexg  

     x 
  

0         +  

  2x - + 

1
2

xe
 

+ + 

g’(x) - + 

g(x)   

                                                                           0 
                                                                         Ο.Ε. 
 

Και    0gxgRx   

Με το «=» να ισχύει για x=0. 
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Γ3. 

Η  f΄ είναι παραγωγίσιμη στο R 
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φ(0)=0 άρα   Rxάxx   0)()0(  

 

Άρα   0'' xf στο R και επειδή f΄΄ είναι συνεχής στο 0 οπότε η f κυρτή στο R. 



 
 

Γ4. 

Θεωρώ τη συνάρτηση      xfxfx  3 , 0x  

Άρα η εξίσωση γράφεται 

   xx   (1) 

Έχω       03 '''  xfxfx , Rx , αφού η f είναι κυρτή στο R, άρα η f είναι 

γνησίως αύξουσα. 
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Δ2. Α) Έστω Rx 0 , θέση για ακρότατο, άρα   00

' xf  (1). Παραγωγίζω τη σχέση της 

υπόθεσης και προκύπτει: 



 
 

     1' xfe xf      xexfxff  '' , Rx  

Θέτω όπου x=x0, άρα 
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Λόγω της (1), έχω από την τελευταία  
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x

e , άρα x0=0. 

Έτσι     00:1 ' f , άτοπο αφού από Δ1, έχω   10' f  

 

Β) παραγωγίζοντας τη σχέση της υπόθεσης έχω 

     1' xfe xf      xexffxf ''  

Έστω R , με   0' f . Θέτω στην προηγούμενη ισότητα και προκύπτει. 

01  e . Άρα   00' f , άτοπο από Δ1. 

Άρα   0' xf  και συνεχής. Επομένως η f’ διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R. Με 

  010' f , έχω   Rxxf  ,0' , άρα η f είναι γνησίως αύξουσα στο R. 

Δ3. Έχω σε περιοχή του   
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Από Δ2. Β  f  γνησίως αύξουσα  και συνεχής. 
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Δ4. 

Από Δ1 έχω   00 f  και f γνησίως αύξουσα  άρα x>0, έχω     00  fxf . Στη σχέση 

που ζητείται θέτω ux ln , uex  , άρα duedx u  και με x=1, έχω 1ue , άρα u=0. 

Με ex  , έχω uee  , άρα u=π 
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